



扫码关注西藏商报，快搜西藏

各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

从“线下办理”到“智能办税”

西藏税务 60 年书写服务升级新篇章

A02 要闻



近日,由自治区体育局指导,拉萨市体育局主办的拉萨市第七届“体彩杯”足球联赛在西藏自治区竞技体育中心足球场圆满落幕。该赛事以“雪域跃动健康梦 活力拉萨向未来”为主题,汇聚机关事业组与社会组共 37 支队伍、700 余名球员参与,成为高原体育版图上的一抹亮色。

历经 15 天的热血角逐,72 场精彩对决决定无数高光时刻,拉萨市消防救援支队凭借默契配合摘得机关事业组冠军,拉萨市公安局、城关区代表队分获亚军、季军;社会组中,城市青年队、西藏猫头鹰俱乐部、教育满天星队依次登上领奖台。闭幕式上,为获奖队伍颁奖,同时揭晓最佳球员、最佳射手等单项荣誉,掌声与欢呼声在赛场久久回荡。

比赛期间,球员们在绿茵场上全力奔跑,精准的

传切配合、力挽狂澜的扑救、势大力沉的射门,一次次点燃全场热情。线下观赛人次超 6 万,单场最高涌入 4000 名观众,呐喊声震彻赛场;线上直播总观看量达 24.5 万,抖音话题#拉萨体彩杯足球赛#参与量突破 25.3 万,从现场欢呼到云端互动,这场足球盛宴让高原活力传遍四方。

作为拉萨群众体育的品牌赛事,第七届“体彩杯”足球联赛不仅为爱好者搭建了以球会友的平台,更以竞技体育的魅力凝聚起城市精神。从赛场内外的热烈互动,到线上线下的全民参与,赛事彰显了雪域儿女的运动激情,让健康理念与团结精神在绿茵场上持续传递,为高原体育事业发展注入源源不断的动力。

文/记者 德吉曲珍 图/记者 贡曲罗杰

我区运动员顿珠卓玛参加第一届全国青少年田径运动会获佳绩

商报讯(记者 德吉曲珍)8月10日至15日,中华人民共和国第一届青少年田径运动会在辽宁省沈阳市举行,我区中长跑队7名运动员参加。

8月12日,顿珠卓玛以6分41秒11的成绩获得女子2000米障碍赛第一名,并刷新个人最好成绩。

世界首例克隆牦牛在西藏当雄诞生

商报讯(记者 张雪芳)近日,西藏自治区拉萨市当雄县召开世界首例克隆牦牛诞生新闻发布会。“7月10日,世界首例克隆牦牛在拉萨市当雄县诞生,并命名为‘纳木错1#’。我们安排专人每日观测记录,每周称重,一天体重增长1斤,当前克隆牦牛生理指标一切正常。”浙江大学生命科学学院教授、西藏(当雄)金丝野牦牛繁育研究基地项目首席科学家方盛国介绍。

当日上午,记者来到当雄县牦牛良种扩繁基地(现升级为西藏金丝野牦牛繁育研究基地),在隔离养殖区近距离观察到正在吃草的克隆牦牛“纳木错1#”,这只小牦牛浑身乌

黑发亮。“它出生时体重 16.75 公斤,满月时已达 31.95 公斤。”当雄县牦牛良种扩繁基地负责人高云介绍道。

记者从新闻发布会上了解到,科研团队依托西藏种质资源库,历经两年联合攻关,创新构建了“牦牛全基因组选择 + 核心群快繁”技术体系。该体系以全基因组选择精准锁定“种子牦牛”优势个体,同步突破了牦牛卵母细胞体外成熟与体细胞克隆胚胎构建的关键技术瓶颈。在克隆牦牛技术研究过程中,当雄县政府始终围绕“搭平台、强保障、育人才”三大核心,为技术攻坚全程护航。

针对克隆技术可能影响牦牛遗传多样性

的关切,科研团队回应称,已建立“体细胞核移植+全基因组选育”复合体系,结合三代种质基因库与智能选配策略,能够有效提升后代的遗传质量并保障多样性。下一步,将优化克隆效率、提高囊胚率,并深入探索克隆胚胎的着床机制。

世界首例克隆牦牛的成功诞生,是高原畜牧业的重要里程碑,它凝聚了科研工作者的智慧和汗水,展现了当雄县乃至西藏自治区发展高原特色产业的决心与能力。这一成果为实现牦牛种业科技自立自强、种源自主可控,以及快速培育具有自主知识产权的西藏牦牛新品系和新品种奠定了坚实基础。



带动墨竹工卡县 4000 余农户增收
颜值产值双丰收!
高原油菜开出“幸福花”

A03 专题